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	Nội dung 

chủ đề 
	Mức độ nhận thức
	Cộng

	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng ở mức cao hơn 
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Chủ đề 1: Oxi - không khí


	- Nêu được khái niệm oxit.

- Chỉ ra thành phần của không khí; 

- Chỉ ra khái niệm phản ứng phân hủy.
	- Viết PTHH minh họa tính chất hóa học của oxi.


	
	
	

	Số điểm

(Tỉ lệ %)
	1,5

15%
	
	
	1,5

15%
	
	
	
	
	3 điểm

30%

	Chủ đề 2: Hiđro - Nước


	- Chỉ ra tính chất  tính chất hóa học của hiđro
	-Phân biệt được các axit, bazơ, muối. 


	-Vận dụng kiến thức đã học hoàn thành các PTPƯ. 

-Bài tập tính theo PTHH có liên quan hiđro và nước.


	- Dựa vào kiến thức đã học viết PTHH minh họa cho dãy chuyển hóa.


	

	Số điểm  

Tỉ lệ %
	0,5

5%
	
	
	0,5
5%

	
	2,0
20%
	
	1

10%
	4 điểm 40%

	Chủ đề 3. Dung dịch


	- Nhận ra các khái niệm dung dịch, chất tan, dung môi

- Chỉ ra các công thức tính: khối lượng dung dịch, thể tích dung dịch.


	-Tính nồng độ dung dịch (C%, CM)


	
	
	

	Số điểm 

 Tỉ lệ %
	1
10%
	1
10%
	1,0
10%
	
	
	3 điểm 30%

	Số điểm

Tỉ lệ %
	4,0đ

(40%)
	3,0đ

(30%)
	2,0đ

(20%)
	1,0đ

(10%)
	10đ

(100%)
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3,0 đ)
Chọn đáp án đúng trong các câu sau đây:

Câu 1: Oxit là:

A. là hợp chất của hai nguyên tố trong đó có một nguyên tố là oxi.

B. là hợp chất gồm một hay nhiều nguyên tử hiđrô liên kết với gốc axit.

C. là hợp chất gồm một nguyên tử kim loại liên kết với một hay nhiều nhóm hiđroxit.

D. là hợp chất gồm có một hay nhiều nguyên tử kim loại liên kết với một hay nhiều gốc axit.

Câu 2: Phản ứng hóa học nào sau đây không xảy ra?
A. 2H2  +   O2 
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 2H2O



B. 3H2   +   Fe2O3
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 2Fe   +   3H2O.

C. H2   +   PbO
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 Pb    +   H2O.


D. H2   +   MgO
[image: image4.wmf]o
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 Mg   +   H2O.

Câu 3: Thành phần các chất trong không khí:

A. 50% Nitơ, 50% Oxi. 



B. 91% Nitơ, 8% Oxi, 1% các chất khác.
C. 9% Nitơ, 90% Oxi, 1% các chất khác.

D. 21% Oxi, 78% Nitơ, 1% các chất khác.
Câu 4: Phản ứng hóa học trong đó một chất sinh ra hai hay nhiều chất mới là loại phản ứng nào sau đây?
A. Phản ứng hóa hợp.

B. Phản ứng phân hủy.
C. Phản ứng thế.
D. Phản ứng oxi hóa khử.
Câu 5. Công thức nào sau đây dùng để tính thể tích dung dịch theo nồng đô mol?

A. 
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C. 
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Câu 6. Công thức nào sau đây dùng để tính khối lượng dung dịch theo nồng đô phần trăm?
A. 
[image: image9.wmf]m = m + m. 
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     B. 
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C. 
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II. PHẦN  TỰ LUẬN: (7,0đ).
Câu 1: (1,5đ) Hoàn thành các PTHH sau

(1)  K   +   O2 
[image: image13.wmf]o

t

¾¾®

 ?
(2)  C   +   O2 
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(3)  CH4   +   O2 
[image: image15.wmf]o
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 ? + ?
Câu 2: (0,5đ)  Phân loại oxit, axit, bazơ, muối có CTHH sau bằng cách đánh dấu “x” vào cột tương ứng.

	STT
	CTHH
	Axit
	Bazơ
	Muối

	1
	HCl
	
	
	

	2
	KHCO3
	
	
	

	3
	NaOH
	
	
	

	4
	BaCO3
	
	
	


Câu 3: (2,0 đ) 
a. Nêu khái niệm dung dịch, dung môi và chất tan.

b. Một dung dịch NaOH có nồng độ 12%. Tính khối lượng NaOH có trong 200 gam dung dịch.
 
c. Trong 250 ml dung dịch có chứa 0,1 mol HCl. Tính nồng độ mol của dung dịch. 
Câu 4: (2,0 )  Cho 4,6 gam Na vào nước dư.

a) Tính khối lượng bazơ thu được.

b) Tính thể tích khí thoát ra ở đktc.

Câu 5: (1,0 đ) Viết PTHH minh họa cho các dãy chuyển hóa sau:
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Cho biết:   O = 16, Na = 23, H = 1, Cl = 35,5.
-------------------------- HẾT------------------------
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I. TRẮC NGHIỆM ( 3,0 điểm )
Mỗi câu đúng được 0,5đ

	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6

	A
	D
	D
	B
	C
	C


II. TỰ LUẬN ( 7,0 điểm )
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

( 1,5 điểm)
	(1)  4K   +   O2 
[image: image18.wmf]o
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 2K2O
(2)  C   +   O2 
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(3)  CH4   +   2O2 
[image: image20.wmf]o
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 CO2 + 2H2O
Mỗi PTHH đúng đạt 0,5 điểm.


	1,5


	Câu 2

(0,5điểm)
	STT

CTHH

Axit

Bazơ

Muối

1

HCl

x
2

KHCO3
x
3

NaOH

x
4

BaCO3
x
 HS đánh dấu đúng 1 sự lựa chọn đạt 0,125 điểm.
	0,5

	Câu 3

( 2,0 điểm)
	a) Nêu khái niệm dung dịch, dung môi và chất tan.

- Dung dịch là hỗn hợp đồng nhất giữa dung môi và chất tan.

- Dung môi là chất có khả năng hòa tan chất khác để tạo thành dung dịch.

- Chất tan là chất bị hòa tan trong dung môi.
a). Khối lượng NaOH có trong 200 gam dung dịch là:
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b).  250 ml = 0,25 l

Nồng độ mol của dung dịch HCl là:
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	Câu 4

(2,0 điểm)
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     2Na     +    2H2O  
[image: image24.wmf]®

    2NaOH    +   H2
     0,2mol                         0,2 mol          0,1 mol
a) Khối lượng bazơ thu được.

mNaOH = 0,2 . 40 = 8 gam

b) Thể tích khí thoát ra ở đktc.
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	Câu 5:

 (1,0  điểm)
	(1)  2H2   +   O2 
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  2H2O

(2)  K2O   +  H2O 
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     2KOH    

(3)  Zn   +    2HCl  
[image: image28.wmf]¾¾®

ZnCl2   +   H2

(4) H2   +   CuO
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 Cu    +   H2O.
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